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Nr. 415  •  30. september 2005 

Stadig stigende optimisme i serviceerhvervene 

Serviceerhvervenes forventninger til de kommende tre måneder er steget. Den sam-
mensatte konjunkturindikator for serviceerhvervene flyttede sig fra 18 i august til 20 i 
september 2005, korrigeret for sæsonudsving. 

Konjunkturindikatoren 
 er steget i september 

 
Sammensat konjunkturindikator for serviceerhverv Figur 1. 
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I perioden fra september til november 2005 forventer virksomheder, som repræsente-
rer 36 pct. af de ansatte, en øget omsætning, mens 6 pct. forventer en tilbagegang. 
Det giver en positiv nettoforventning på 30 pct. De positive forventninger findes i 
både forretningsservice, transport og turisme. 

Alle brancher har positive 
forventninger til både 

omsætningen … 

 
På beskæftigelsessiden forventer virksomheder, der repræsenterer 28 pct. af de ansat-
te, en fremgang, mens 5 pct. forventer en tilbagegang. Det giver en positiv netto-
forventning på 23 pct. 

… og beskæftigelsen 

 



Forventet forløb i september-november 2005 i forhold til juni-august 2005 

Omsætning Beskæftigelse 

Netto-
tal

Ring-
ere

Omtrent 
uændret

Bedre 
 

Netto- 
tal 

Ring- 
ere 

Omtrent 
uændret

Bedre

   pct.  

I alt 30 6 58 36 23 5 67 28

Turisme 13 15 57 28 4 10 76 14
Hoteller/overnatning 18 13 56 31 5 8 79 13
Restauranter -6 27 52 21 -8 23 62 15
Rejsebureauer 14 11 64 25 12 2 84 14

Transport 24 12 52 36 15 7 71 22

Forretningsservice 34 3 60 37 30 3 64 33
Udlejning 28 6 60 34 15 9 67 24
Edb-virksomhed 33 1 65 34 31 1 67 32
Forretningsservice i øvrigt 36 4 56 40 30 4 62 34

 
Virksomheder, der repræsenterer 28 pct. af de beskæftigede, fandt ved udgangen af 
august måned forretningsklimaet godt. 68 pct. vurderede, at det var tilfredsstillende 
og 4 pct., at det var dårligt. 

96 pct. finder 
forretningsklimaet godt 

eller tilfredsstillende  
 
Virksomhedernes vurdering af det generelle forretningsklima fordelt på brancher Figur 2. 
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Mere information  Mere detaljerede oplysninger findes i serien Serviceerhverv (Statistiske Efterretnin-
ger). Endvidere offentliggøres resultater fra statistikken i den tværgående publikati-
on Konjunkturstatistik samt på www.statistikbanken.dk/kserv1. 
 

Kilder og metoder  Metoden er beskrevet i serien Serviceerhverv (Statistiske Efterretninger) og på 
www.dst.dk/varedeklaration/47139. 
 

Næste offentliggørelse  Konjunkturbarometer for serviceerhverv oktober 2005 udkommer 31. oktober 2005. 
 

Henvendelse  Troels Burchall Henningsen, tlf. 39 17 33 57, tbh@dst.dk 
 

Nyt fra Danmarks Statistik udkommer dagligt kl. 9.30 og kan læses på www.dst.dk/nyt 
© Danmarks Statistik 2005  •  ISSN 0106-9799  •  ISSN 1601-1015 (netversion) 

http://www.statistikbanken.dk/kserv1
http://www.dst.dk/varedeklaration/47139
mailto:tbh@dst.dk

